

KIS-CZELL ÉS VIDÉKE

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN UJSÁG.

Mejelen minden vasárnap.

Jellege: •Közdelem az igazsáért!

Előfizetési ár:
Egy évre . . . 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. — 81.
Fél évre . . . 4 „ | Egyenlő részben — „ 20 „

Szerkesztővel értekezhetni: szerdán, csütörtökön és pénteken.

Felelős szerkesztő:
HUSS GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kis-Czell, Gyarmati-tér 76. szám — Ide intézendők a lap esz-
lomi és anyagi részét illő minden küldemények. Névtelen
levelek figyelembe nem vételnek.

Messze innen, Morva-Osztrauban, Klado-
noba és Cseh-Morvaország más bányate-
lepén is a munkások kinttették a vörös lo-
bogót.

És sulyosan bizonyítja a mi nagy
gyöngöségünket, hogy mi itt Magyarorszá-
gon épp oly nagyon érezzük a sztrájk ká-
ros hatását, mint a cseh morva részvényes,
aki nem akar munkáznak tisztességes bért
adni. Nálunk is mindenütt fölhangzik a pa-
naszos szálló igé:

— Drágább lett a szén!

Igen, nekünk is meg kell nyílenünk
azt, hogy a cseh morva munkás eldobta a

szénlejtő csákányt és elkecseregett bérhar-
cot indított, hogy a három nyolczas (8
óra alvás, 8 órai munka, 8 órai szórako-
zás) igéjét megvalósítsa. Ugy történt ugyanis,
hogy a sztrájk folytán Ausztriában kifogy-
tak a szénkészletek és beállott az a soha
nem történt eset: Ausztria az ő hatalmas
iparával és házi szükségletével rászorul a
magyar szénre. Föl is lendült egy két nap
alatt óriásilag a magyar szénbányák üzeme-
s megindult hatalmasan a forgalom Ausz-
tria felé. Ezer és ezer vagonra való feketé
gyémántot röpítenek a m. kir. államvas-
utak Bécs és Prága felé.

De semmi okunk nincs arra, hogy

tén fellendülése fölött. A magyar szén urai,
a részvénytársaságok mohón kaptak az al-
kalmon és hatalmasan felemelték a szén
árát De nem csak azét a szénét, melyet
a megszorult Ausztriába visznek, hanem
azét a néhány kilóra valóét is, a mit az
idevaló szegény ember vásárol, hogy meg-
védje magát a tél hidege ellen és hogy a
takaréktűzhelyen elkészítse a maga szerény
ebédjét és vacsoráját.

A tél amugy is rettenet ellensége a
szegény embernek s ime, most jönnek a
részvénytársaságok és alaposan keresztül-
húzzák a sok ezer földhöz ragadt ember
téli számadását. Kényszerítő sztrájkot ál-
lítunk és bármint rugóldunk, vásároljuk
a drága szenet — azért mert a cseh szo-
cialistáknak sztrájkolni szetszik.

A részvénytársaságok országa ez a
miénk. Az állam, a hatóságok, a közélet
minden faktora kedvezményekkel látja el,
dédélgeti a részvénytársaságokat, adóked-
vezményeket, szállítási olcsóságokat, vasuta-
kat építünk nekik, nehogy az istenért vala-
hogy megbukjanak. De ezek a mi rész-
vénytársaságaink éppen nem olyanok, mint
aminők például Angliában vannak, ahol a
nagy kereskedelmi és ipari vállalatok ér-
deke szorosan össze van kötve a haza és
a közönség érdekével.

A szellem, mely a mi részvénytársá-
ságainkat átlingi, rideg mint a főkőnyv.
Semmi érzék a közönség érdeke iránt. A
közönségtől, a hazától, csak pártolást és
kedvezményeket várnak, de soha eszük ágá-
ban nincs a jót hasonlóval viszonzni. Mi,
a közönség a részvénytársaságok számára
vagyunk, de ők csak a maguk számára
vannak.

Mi szeretünk dicsekedni kulturánkkal
műveltségünkkel. Mégis milyen messze va-
gyunk még a barbárnak nevezett Orosz-
országtól. Ott is felemelték a szén árát, ott
is rugóldott a szegény muzsik, de háma-
rosan megjelent egy csári ukáz, mely szer-
int aki egy meghatározott (elég elfogad-
ható) áron túl felemlí az egy métermázsán
aluli sulyban vásárolt szénnek az árát: az
Úralba száműzetik.

Lám, a barbár Oroszország hogy go-
doskodik arról, hogy gazdag szénbánya-
tulajdonosok (ott is nagyobbára részvény-
társaságok) ki ne zsarolhassák a szegény
embert.

Ó, hogy elkelve most minálunk ez a
szigorú csári ukáz!

Azonban mi rugóldóva bár, lapos tár-
czával bár, de azzal a tudattal, hogy ezen
nálunk nem lehet változtatni, fizetjük a
szén felsőfólt árát, éppen úgy mintha
megszorult bécsi gyárosok volnánk. Nekünk

TARCSA

Kolostor előtt.

— Eredeti rajz.

Írta: J. Jankovich Gyula.

A templom órája hetet ütött. A hold hala-
vány sugarai ezüst fénybe burkoszték a karcos
tornyot, melynek magas ablakain keresztül dene-
vérek repkedtek ki és be. Majd megkondul az
esti harang, először csak mintha egymáshoz ütőd-
tesően hallatszék kongása a messze
vidéken át, vizshangot kelte a távolban, mely
szóval a szomszédú harangjának hangjaként
tűnik fel. Az esti szellő megbébbenti a faknak
kopasz sudarait — melyek a templom körül
állanak, a holdfényben nagy árnyékok vetve arra.
kárógó varjak ülnek ágalkon, melyek most egy-
szerre, zaj hallatára felrepülnek és még nagyobb
kárógással keresnek maguknak csendesebb nyug-
helyet. . . A templomból világosság özönlik ki,
majd mélabus karének hangjai ütök meg füleink-
ket, . . . Bann a templomban a főoltár előtti szélcs
padokban fekete öltönyükben apácák ülnek,
lassan énekelve a karének szomorú dallamat. A
hold teljes világa beözönlik a templom magas
ablakain át és varázsfátyol szó a bennülők fölé.
Összekeulcsolt kezekkel, szemeket ég felé fordít-
va, mely áhítat látszatában ülnek ott, mozdul-

latlanul, csak ajkaik tárják a szent énekre! . . .
Vajjon a bugzó hit és bugzó jámborság oka e
mély áhitatuknak, vagy a fejedelemasszony szigo-
ru tekintete — ki ott ül hátul, magányosan
egy padban?! . . . Ah! mily érzelmek, mily gon-
dolatok foglalkoztathatják e többnyire fiatal nőket,
a szerzetesi fátoly alatt is?! Mily érzelmeteljes
már magában véve egy fiatal nő, hátha csende-
sen, szerzetesi ruhában, a mélabus karéneket
hallva ráözönlik a hold ezüst fénye, mely saját
sárgos büvőhatalommal bír boldog, boldogtalan

szív és lélek felett, s e szerzetesnők gyenge-
pedesteljes szívét messze-messze ábrándvilágokba
ragadja, melyek előtt csak mint múlt, vagy pe-
dig mint el nem éit, sem soha el nem érendő
boldogság képeként ragyog!

Hányakat vezérelt a forró jámborság és
önmegtagadás szelleme a szerzetesi életre? . . .
Bizonyára csak keveset. . . Klélt örömvilág: át-
élt, végre megunt élvék, szerencsétlenség, erő-
szakolás s csalódott szerelem. . . ezek vezetnek
többnyire a szerzetesnői pályára! . . . És miért
épp ezek? Hogy elfeledjék tán a magukat fátoly
alá rejtő nők, az aly körülmények közt el nem
feledhető multat. . . vagy pedig hogy mik az
életben könn titkolt élvék, ott benn élveztek tit-
kolt. . . a szentség külszine alatt?!

Ott a templom ártét fala mellett fúját
padra hajtva meg megmozdulva ül egy fiatal

apácza, kire teljes világot ömlesztzi be a szelid
hold. Majd felpillant, szeméből könnyük pere-
nek alá s félve tekint körül, nehogy a fejedelem-
asszony pillantásai észrevegyék. Arcza szomorú
és törődött. . . melyet ismét kézbe rejt s le-
hajlik a padra. . . Talán, hogy átgondolja mult-
ját?! . . . Hallgassuk ezt mi is meg, elvissz ben-
nünket is a hold enyhe varáza a távoli multba! . . .

A szöke Duna partjában, egy kis halom
oldalán fekvűt R . . . falu, A lombos fak, —

fonták nyáron a kis helyiséget, melynek apró

magaslott A Duna két habjai mosták virágdu-
s partjait, hol magasra nőtt a jóillatu fü — fel-
jebb messze láncozatban húzódtak a termékeny
szőlőhegyek. Kis helyen nem nehéz minden em-
bert ismerni. Így volt, hogy itt is majd mindenki
ismerte a szöke Idát, ki nevelőnő volt egy a
faluban lakó családnál és a barna Terézt, ki a
falu iskolájában volt tanítónő Nem csak a palya
azonossága, de talán rokonérzemenyek és von-
alom által is a két leány testi-lelki barátnévá
lett. Sokszor lehetett őket együtt látni, el-el-
andalogva-lépdélni a kert árnyas fái alatt a le-
ányok szokásos modorával, titkokat sugdosva
egymásnak. S miről szóltak e titkok? Miről mar-
ról, mint szerelemről, mely a hajadonleányok
legkedvesebb tárgya a beszélgetés. A szöke

a bécsi gyárossal szemben semmi kedvezményünk sincs. Azon pár kiló szénem, melyet a tél hidege ellen védekezünk, éppen annyit akar nyerni a kapzsi részvénytársaság, mint a külföldi gyárostól, akinek, ha sztrájk nincs, soha esze ágába se jut magyar szénét vásárolni, hol ott mi állandó fogyasztók vagyunk, továbbá honfitársak és szegény emberek vagyunk — de az semmi. A magyar szénbányarészvénytársaságok szemében ez nem érv arra, hogy nem szabad felcsigánni a szükségletet kielégítő szén árát.

Szomorú dolog ez. Szegénykezünk is, haragszunk is miatta. Így zsarolnak ki bennünket a mi részvénytársaságaink, amikor rájuk vagyunk szorultva.

De az üzlet ideg embereinek úszó-rás számításával szemben fel kell emelni a törvénynek az ő tiltó szavát.

Itt az ideje, hogy alkotmányos uton törvényt hozzanak, olyan törvényt, mely azt a célt szolgálja, melyet az említett czári utak. A fogyasztó közönséget meg kell oktalmazni nemcsak a szénbánya, részvénytársaságok, de egyáltalán mindennemű közhasználati cikket produkáló vállalkozók kapzsisága ellen.

A KIS-CZELLI IFJUSÁG ÁLTAL, A KIS-CZELLI ERZSÉBET-NÉGYLET JÁVÁRA RENDEZETT, HANGVERSENYNYEL EGYBEKÖRÖTT TÁNCMŰMUTASÁG.

A kis-czelli ifjuság által, a kis-czelli Erzsébet-négylet jávára rendezett, hangversenyvel egybekörött táncműmutás, a múlt szombaton éjjel folyt le a «Korona» szálloda disztermében. Szép számu közönség gyűlt egybe és alkalommal, mit igazol az is, hogy a bevétel jegyekből és felül fizetésekből, 452 korona. E táncműmutásig elért ének-érdeklődés nyilvánult már he tekkel ezelfűt, így a siker ugyszólván már előre biztosítva volt. A bál lefolyásáról alábbi tudósításunkban számolunk le.

Nyolcz órakor a kocsik egymásután robtak a Korona szállodába s ez jó fél-óráig így tartott, egyik kocsit a másikat érte, míg végre kevéssel félkilencz után

megkezdődött a hangverseny műsora. A közönség feszült érdeklődéssel várta az érdekes műsor kezdetét. A műsor első száma Magyar Ábránd* Székely Vilmostól; zongorán előadta Weiner Józsefné urhölgy Páparól. Weinerne urnő játékaival teljesen lebilincselte a hallgatóságot, egész preczi zítással játszotta el a darabot s ezért élénk éljenzésekben és tapsviharban volt része annak befejezésével. A műsor második száma „Kaszinóbál Pécsfalván“ előadta Deutsch Berta k. a. Kóstaltjuk, hogy a k. a. teljese ment volt a szokásos lámpaláztló s előadása szintén nagy tet-zésben részesült. Jutalmul élénk éljenekben és tapsban volt része. Ezután Tóth Gyula ur lépett a pódiumra s szavalta el „A fogoly lengyelt“ t. Neki is kijutott a tapsból, mit megérdemelt. A műsor negyedik része „A Hypnotizmus“ párljenet; előadták Scheiber Kata k. a. és Katona Fülöp ur. Szintén kitűnően megállták helyüket és a közönség feszült érdeklődéssel hallgatta mindvégig előadásukat s zajos tapsokkal tüntette ki őket. Nagy hatást ért el Korai Arnold ur a „Rachél siralma“ melodráma előadásával, mit Weiner Józsefné urnő zongorán kísért. Berger Antal ur „Szeretem a nőket“ előadásával élénk derűségeit keltett és teljeseen otthon érezte magát szerepében. „A holló“ szavalta Krausz Mihály ur; operarészlet „Normából“ énekelte Blau Henrik ur, zongorán kísérte Weinerne urnő. Mindkettő tetszésben részesült. A műsor ezzel levolt játszva s végezetül közkívánatra még Weinerne urnő egy részletet játszott el „Szulamitból“ a szöveget Blau Henrik ur énekelte hozzá s ezzel a műsor be volt fejezve.

Megenlíjük még, hogy a rendezőség a nő szereplőket csinos virágcsokorral lepte meg s ezenkívül a hölgyek a terembe lépéskor izléses tánczrendet is kaptak. Mire a műsor véget ért, elmúlt 10 óra, ekkor már a fiarsálg türelmedenül várta a táncz kezdetét. Alig tartott néhány perczig a szütek széthordása, nyomban utána megkezdődött a táncz, melyhez a talp alá való Ládás, kis czelli jól szervezett zenekara szolgáltatá. Derült hangulat uralkodott a fényesen kivilágított s díszített bálteremben mely csak a kora reggeli órákban ért véget. Az első négyzet 40 pár tánczolta. A mulatságon részt vett hölgyek névsorát

alább adjuk. A mulatságon részt vettek: Asszonyok: Altstätter Józsefné, Blau Adolfné (Pápa), Blettler Pálné, Deutsch Gyláné, Dr. Deutsch Samuné, Davidovits Dávidné, Deutschné (Pápa), Gunsberger Ignáczné (Ságh), özv. Grosz Henrikné, Galambos Béláné, Horváth Józsefné, Heimler Károlyné, Honig Samuné, Heimler Adolfné, Hiller Mórné, Kemény Józsefné, Kövesi Vilmosné, Kleiné, Kohn Sándorné, Kaudersz Ferenczné, Klein Izidorné, Löwenstein Jakabné, Lustig Samuné, Lichschein Gusztávné, Németh Márkusné, Pappné, Reif Dávidné, Scheiber Bernátné, Scheiber Ignáczné, Spitzerné (Ukk), Sulzbeck Adolfné (Mátyusháza), Steiner Rudolfné, Stern Ödöné, Wittmann Adolfné, Weiner Józsefné (Pápa). Leányok: Gunsberger nővérek (Ságh), Singer nővérek, Kohn k. a. (Egeralja), Wittmann k. a. (Vönöczk), Klein k. a. (Kocs), Schwarcz nővérek (Vindár), Scheiber Katinka, Stern k. a. (V-Merse), Deutsch Hermina (Táplánfa), Steiner Ida (Mágócs) Heimler Hermin (Pápócz) Scheiber Kata.

Felülíztettek: Frank Mór 10 kor., Heimler Adolf, Horváth József, Jakob Marburger (Bécs), Kaudersz Ferencz, özv. Deim Sándorné, Deutsch Dávidné (Pápa), Klein Jakab, Klein Vilmos 6-6 kor., Julius Beiy (Bécs) Menei Géza (Bpest) 5-5 kor. Weiler Gáspár, Blau Henrik (Pápa) Szabó István, Gunsberger Ignác, Weiner Gáspár, Grünfeld Jenő, Dr. Deutsch Samu, Dr. Balassa Jenő, Gayer Gyláné, Brüder Zelinkó (Bécs) Harkányi N. (Bpest), Farkas János, Bisitzky Ödön, Krausz Bernáth, Mészáros János 4-4 korona. Katona Fülöp, Blettler Pál, Hoffmann Jenő, N. N. Hirschler Vilmos, Frank H. és fia (Bécs) 2-2 korona. Röh Pál, Kövesi Vilmos, Singer Ignác, Klein Izidor, özv. Grosz Henrikné, Spicler Ede, Scheiber Zsigmond, Scheiber Bernáth, Schlesinger Sándor Pápa, Lustig Márton, Spitzer József, Schwarcz Bernát, Lóránth Gyula, Menyihért Julia, Velis Frank (Bécs), Herzfeld N. (Bécs), Pollák és Bozin (Bpest), Wittmann Adolf, Berger Ferencz, Spiegei Gáspár, Zulesbeck Adolf, Ländler Samu, Kun Dezős, ifj. Krausz Miksa, Korai Arno'd, Heimler Ernő, Spitzer Adolf, Németh, Mar. us. Reiff Zsigmond, Klein Jakab, Csillag Mór 2-2 kor. Rosenheim Jenő, Honing S., Kaiser Samu, ifj. Reich Imre, Heimler Károly, Pfuht Tivadar, Deutsch

Ida szive már fellobbant a szerelemre. — fellobbant a szép Ferencz iránt, ki pályatarsa ismert iskolatánit volt. Mily édes érzelmek foglalkoztatták Ida egész valóját, midőn találkozza beszélgethetett vele s aztán Teréznek elmondhatta az édes titkokat Teréz ápolni látszott Ida szerelmét, mert biztosítá őt arról, miszerint Ferencz viszonzszereti. Boldog órákat és napokat élt át Ida szerelme és az édes viszonzszerelm tudatában és érzetében! Hisz tudjuk, hogy mennyire képes a szerelem bennünket felizgatni, hogy éjjel, nappal a szerető képe áll előttünk, hogy minden tettünk és gondolatunkat ez irányozza és kormányozza. És így persze nem is maradt titok, Ida szerelme, tudta mindenki, ki vele közlekedett; boldogsága érzetében

Az idő mult; hetek hetet, hónapok hónapot kergettek tova. Ida napról-napra nyugtalanabb lett — szerelmében; szerelmit, szeretetről csak barátjánője által lett tudósítva, míg Ferencz részéről nem hallott eddig vigasztaló szót. Ezalatt a táuban — hol minden csemeny csakhamar köztudomásúvá lesz — az a hír terjedt el, hogy Ferencz napoként el szokott Terézhez látogatni. Bar Idának is füléhez jutott e hír, de 6 nem is mert barátjánőjében kételkedni, hogy ez ne mondta volna el, ha a szerelem szülte volna e gyakori látogatásokat. Pedig szegény Ida csalódott! Teréz szerelmes volt maga Ferenczbe és ez viszont; de titokban tartá

mindenki előtt: Ida előtt is, sőt ezt még azzal hitegeté, hogy Ferencz őt szereti! — Ezalatt a naponkénti látogatások folytatódtak s a falu szája még előbb tevő Teréz és Ferenczet boldog jegyeskékké — mielőtt még valóban azzá lettek... De végre is egy szép napon Idának Teréz saját szájából kellett hallania, hogy mennyaszony és Ferencz — a vőlegénye Szegény Ida!... Mily keserves napjai lettek! szerelmében csalódva, mint valami remete került az emberek társaságát... Keservében szive elfogódott minden más iránt... mert hisz a szerelem sötét verem!... Három hó mult el ismét. A fák már sárga lombozattal álltak ott a kert rögös utjainak mentében, melyek alatt terült Ida Terézsel annyit boldog órat töltött; itt biztosítá Teréz Idát. Fe-

szélhettek volna erről — de most mintegy szűnt olyan szomoruan hajtták le agaikat, melyekről — ősi szét-el-elcsopított az elcsurgult leveleket. És ma Teréz itt Idát vigasztalta, addig maga volt szerelmes. De titkon és titkon vonzá magához Ferenczet, kit végre szintén eltalált Ámor nyila!... Az idő hívőrsre változott. Szürke felhők boríták az égboltot, melyekből megerejtek az ég csatornái, sárba, vízbe borítvá az utcákat. Vasárnap volt. A rossz idő dappára sok ember várakozott a templom ajtaja előtt, hol a feldíszített oltáron égtek már a gyertyák. Megyegzőre várakoztak: És már jött a menet, előbb Teréz — a vőfély karján, utánok a vőlegény —

Idával oldalán. Míg Teréz arcán az öröm rózsái nyíltak, Ida fejlekkonyultan hanyatlott mellére szemei vörösek voltak, kisírtak... de most nem könyezett... Az orgona dallamos akkordjai megzendültek: a fiatal pár az oltár elé lépett; Ida elfordíta fejét a lájdalom és sértett szerelm felébredt benne.

A násznép kivonul a templomból, a boldog Teréz Ferencz karján lépdel ki... Csak Ida maradt vissza a templomban, buzóg imára nyitja ajkait; — elfeledi a multat, de a fájdalom megmarad;... zokogva dől a padra!... Önmagával számolva hagyja el a templomot; neki nem öröm már az élet... A csalódott szerelm sokat tehet!

tiszta égen mindig lejjebb hatolt, míg végre csak néhány sugara éri a templomot. Az apácák párosan indulnak kifelé a templomból; az utolsó között ott van — Ida — szomorú arcza; de talán most kissé megkönnyebűlvé, hogy multját a visszamenekülés gyors szárnyaival átfutotta!...

Hálócellájába vonul csendesesen... mi vár ott reája?... Mi más, mint újabb gyötrelm... nyugtalan álmok... míg a hajnal első pirjának feluntával meg nem kondul a harang — új munkára és — új keservekre keltnél fel kinos álmaiból!...

Mór(N.-Magasi). Deutsch Gyula, Lichschein Gusztáv, Kálmán Mór, Csillag József, Német Márkus, Halász Ignác, Altstädter József, Scheiber Ignác, Csillag Mór, Günsberger. Süttö (Pápa) Székely János, Krausz Mihály; Günsberger Lipót 1-1 kor., Guth Vilmos, Kaufmann Henrik 40-40 fillér.
 Bevétel 452 kor., kiadás 376 korona
 A tiszta jövedelem 130 kor., átadott a növegyletnek.

Közgazdaság.

Pénzügyek.

A Kemencsaljai Takarékpénztár 1899 évi mérlege.

A Kis-Czellben székelő Kemencsaljai Takarékpénztár múlt 1899. évi mérlegét vetük a napokban, melyből kiemeljük a következőket:

- Részvénytöke 40000.— korona.
- Tartalékalap 28121.96
- Veszteség alap 3003.20
- Összes alapja 71125.16

Az elért tisztanyeremény a múlt évben 12295.75 korona, ami a részvénytökének a takarékpénztár alapjának kétfelét 17 1/2 százalékos kamatozása. A Takarékpénztárnál a múlt 1899. évi december hó 31-én a takaréket 826756.96 korona, a heti betét 998 korona volt. Tekintve a Kis-czelli pénzügyek múlt évi kedvezőtlen helyzetét, a tavalyi pénz drágaságát, a Kemencsaljai Takarékpénztár múlt évi zárómérlege dacára a kedvezőtlen gazdasági viszonyoknak, fényes eredménnyel zárult. Természetes, e fényes eredmény elérésében nagy része van az intézet működésének és dokumentálja egyúttal a mérleg a köz bizalmat, mely a takarékpénztár felé irányul. Az igazgatóság a folyó hó 28-án tartandó közgyűlés elé, tekintve a múlt évi rémáldóvilági pénzügyviszonyokat, mely a pénzpiaczon de különösen a kis-czelli piaczon uralkott, terjedelmes jelentést terjeszt, melyet lapunk jövő számában közölni fogunk.

HIREK.

Tisztelettel kérjük vidéki hátralekös előfizetőinket a hátralékoknak mielőbbi beküldésére és a lejárt előfizetéseknél megújítására.

Gyászrovát Baróthi János, nagy-síkői esperes plébános rövid, alig három napi betegkedés után szélhűdés következtében a múlt vasárnap délután 69 éves korában meghalt. Temetés kedden ment végbe a szokásos gyászpompával a közönség számos részvételével.

Az utolsó felvonás. A vagyonbukott kis-czelli takarékpénztár csődügynék lebonyolítása közeledik a befejezéshez. A törvényszék és a királyi tábla tudvalegőleg jóváhagyta a kényszerügyletet melynek lebonyolítását 60% os kvótával a Szombathelyen székelő Mezőgazdasági Takaréks és Hitelbank vállalta magára. A fizetéseket március hó 1-én kell a Hitelbanknak az egyezség értelmében megkezdenie. A múlt héten a szombathelyi Hitelbank külön körlevélben hívták fel a vagyonbukott takarékpénztár érdekelteit igazgatóit a hiányzó összeg befizetésére március hó anyagi kár hármalikkal ezel, mert más pénzért kell fizetniük, de a saját jól elfogott érdekük követeli.

ujabb költségek merüljenek fel mely szintén csak őket terhelte. Így fizetniük kell mielőbb.

Caszinó. A Kis-czelli Caszinó balja a múlt szombaton éjjel folyt le a vasuti étterem helyiségében. A termék ez alkalomra igen szépen voltak felkészítve. A bál elég jól sikerült, különösen az anyagiakat illetőleg, amennyiben mintegy 400 koronát volt a befűtet. A bal csak a kora reggeli órákban ért véget kedélyes hangulatban. A jelen volt hölgykoszoru névsora alább adjuk melyből ha tévedésből egyik vagy másik jelen volt urhölgy neve kimaradt, az ügyes elnést kérünk, miután nem voltunk abban a helyzetben, hogy a bála külön tudósítót küldhettünk volna, mert a Caszinó bála rendezésége nem tartotta a helyi sajtó érdemesnek arra,

hogy számára meghívót küldött volna. Tévedésből-e vagy szándékkal maradt el a meghívó, nem tudjuk, csak feljegyezzük ezuttal. A jelen volt hölgyek névsora: Tapunk egy barátjának szívessegeiből itt adjuk: Jelen voltak: Asszonyok: Ajkay Ferenczéné (Kocsik) Ajkay Eleonóra (Ujfalú), Berzenyi Jenőné (Kem.-Sömjen), Biacskó Odonné, Bejczy Odonné, (Szombathely), Hegyelenyi Gyuláné (M. Benes). Dr. Hethöthy Elekne, Jakab Bódogné, Nagy Pálné (Ujfalú) Plettnics Ferenccséné Radó Gyuláné (Sárvás), Remete-Dénesné (Ság), Radó Mihályné, Szabó Pálné, Tegyezy Károlyné (Körmen), Vidor Józsefné (Kem.-Mihály), Zathureczky Gézané. — Leányok: Bisitzky Aranka, Bejczy Izabella (Szombathely), Remete Sarika és Irén (Ság), Roffl-Böské, Roth Karola (Körmen), Tegyezy Irma (Körmen) Vidos Miczi.

Vasutasok táncvigalma. A m. kir. állományú vasutasok kis-czelli tánci kara. 1900. évi február hó 24-én a vasuti vendéglő I és II. oszt. éttermében a saját "Temetkezési segélyegylete" javára zártkörű táncvigalmat rendezte. Beléptéji személyenként 2 kor., családogy 3 személyre 4 kor. Felújítések koszünetek fogadtatnak és hiálaplag nyugtáztatnak.

Megrekedt ügynök. Lapunk legutóbbi számában megemlékeztünk már a becsi "Gzella Verein" biztosító intézefőlr, mely intézet oly bőkezűen (?) adakozott a nagy Matyas királynak Kolozsvaron felállítandó szobrara. Ugyane közleményünkben említettük azt is, hogy a jeles társaságnak egy biztosító ügynöké már hetek óta ároksukháti időzik. Ez a t. ügynök" ur még az évrnek 1899. évi december havában érkezett Kis-Czellbe és beköltözta magát a "Korona" szállodába. Azóta itt él s egyre-másra köti, azaz köti a biztosításokat, ha akadna valaki a horogán. Azok biztosítottak is pára, már jörszék számondták, de már költésükbe kerül. Az ügynök ur pedig kénytelen tovább is Kis-Czellben maradni, mert az apró pénzre elfogyott és közel 200 Koronára rugó vendéglő számláját nem tudja kifizetni. Állóké könyöröltes jó zívve van, az septsen a megszorult ügynökön, hogy tovább utazhassék.

Táncmulatság Jánosházán. A jánosházi Polgári kör: Mönvára javára a "Korona" ndó-l-ben levő saját helyiségében f. hó 14-én fényesen sikerült zártkörű táncvigalmat rendezett. A vigalom este 10 órákor vette kezdetét és szép kedélyesen kivirágos-kivirradig, sőt még azon is túl, eltartott, mi legjobban tanuskodik a jelenlők jó kedvéről. Az összes bevétel egy kor, belépti díj mell tt, 140 kor. Lett; a tiszta jövedelem 80 korona. Ha ezen összeg nem is mondható nagyknak, az a mulatság sikerült voltáról semmit sem von le. A jelenlévő hölgyek névsora a következő: Asszonyok! Kákossy Károlyné, Polgár Istvánné, Recska Ernőné, Altstädter Ignácné, Pollér Ferenczné, Dobsan Istvánné, Sarkadi Károlyné, Dallos Lajosné, Bódor Ferenczné, Máthé Istvánné, Bódy Józsefné, Szabó Ignáczné, Radli Lajosné, (Hosztód) Kiss Ferenczné, Pap Lipótné, Sövény jözsefné, Szedlar Ignáczné, Sikos Istvánné, Cseh Antalné, Németh Jánosné, Illés Gyuláné, Németh Ferenczné. Leányok: Zsoldos Irma, Hudeczy Elza (Szombath), Mörizs Karolin, Sövény Mariska, Kakossy Ilon Tótni Viktá, Németh Laura (Deveser) Nagy Rozs, Pollér Betti, Pollér Agnes, Végh Vilma, Dobsan Ida, Dobsan Gizella, Szabó Erzsébet, Szabó Tinka, Pap Maris, Szedlar Lina, Szedlar Anna, Vör Lina (Pa Fa) Baros Vilma, Boróó Lina, Horváth nővérek (Karakó) Rajli Juci (H us tód) Kiss Erzsébet.

Elkeseredett pinczernő. Barany Erzsébet budapesti illetőségű pinczernő, kedden a sunegi pávaudivarón a feletti elkeseredésében, hogy Orbán szimégyi kávés nem alkalmazta kávéházában a pávaudivarón öngyújtást végző mozdonyú clé fezdőt, két ízben is tüntetőleg szándékkal A mozdonyvezető mind a két esetben idejekorán létezett és az elkeseredett leányt elvonszolták vasuti sínekrol s felkérő beszéltek. A Sünegről ez nap elutazott és a csatornyai volt Kis-Czellbe ért.

Uj adóhivatal. A pénzügyminiszter által Vasvárotr engedélyezett uj adóhivatal f. évi március hó 1-én kezd meg működését. A legutóbb, február 5-én tartott megyei törvényhatóság ülés elhatározta, hogy ezért közösen folíratot intéz a pénzügyminiszterhez.

Tenyészállatvásár. Az országos magyar gazdasági egyesület, a földművelési miniszter támogatásával, március 11. és 12. napon a budapesti Tattersall részvényársaság helyiségében díjazással egybekötött tenyészállatvásárt rendez. A

vasarra vihető szarvasmarha, juh és sertés. Díjakra a földművelési miniszter 6000 koronát, Budapest fővárosa 1000 koronát tűzött ki. A vásárló kapcsolatosan gépkiallítás, mütrágya és abrak-takarvánnykiallítás lesz. Különszen ajánlható tenyészjuhok felvételre a melyek vánt a kereslet rendkívül élénk és ugyancs mondható az erdélyi jellegű szarvasmarhákra is. A vásártervezetet és a bejelentési iverket az ország magy. gazdasági egyesület, az ismertebb tenyészitőknek már szétküldötték, az i honoké t. énynt tart, az forduljon az egyesület titkári hivatalához (Budapest, Köztelek).

Érdeklődőknek készségesen rendelkezésére bocsátja,

A borvizsgálat olcsóbb lesz. A bortörvény szigorú végrehajtása következtében a közönségnek gyakran van érdekében a forgalomba kerülő borok vegyészeti megvizsgálata, hogy a vevő a megvenni kívánt borra nevé magá. Ennek megkönnyítése végett a földművelésügyi miniszter az állami vegyészeti állomásoknál eddig érvényben volt borvizsgálati díjakat teljesen leszállította, úgy hogy a legfontosabb borvizsgálatok díjai az eddigi díjaknak felére, sőt még ezen alul is mérsékeltek. Egy borminta teljes vizsgálatának díja, amely eddig nálunk az állami intézeteknél 32 korona volt, ezental 16 koroda lesz; a bor vegyes alkatrészi minősleges meghatározásának díja 2 koronában, mennyiség meghatározásának díja pedig 4 koronában állapítatott meg.

Hirdetmény. Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasuti kocsihár és az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak u, mi búróndók, táskák, kalapok, ruha és fehérneműk, botok, napernyők és esernyők stb. Kis-Czell állomáson f. évi február 26. d. e. g órákor árverés alkalmával azonnal készpénz fizetés mellett el fognak adatni.

Meghívó.

Az alakulóban levő Kemencs-Szent-Mártoni községi tejszövetkezetnek

f. hó 18-án d. u. 3 órákor

a leendő szövetkezeti helyiségben tartandó alakuló

közgyűlésére

ezennel van szerencsénk a t. érdeklődőket meghívni.

Az alapítók.

1. A szövetkezet céljának ismertetése.
2. Alapszabályok megállapítása.
3. Igazgatóság és felügyelő-bizottság választása
4. Esetleges indítványok!

Árverési hirdetmény kivonat.

A kis-czelli kir. bíróság, mint tkvi hatósága ezennel közhírré teszi, hogy a jánosháza vidéki takarékpénztár végrehajtatonak Szabó Ferencz végrehajtást szavadvó elleni 184 kor. tőkekövetelés, ennek 1899. évi augusztus hó 1 napjától járó 6% kamatai 44 kor., 80 fill. és végrehajtást már megállayított és 16 kor. 30 fill. árverés kervényi költségek behajtása iránt felvett végrehajtási ügyében a szombathelyi kir. törvényszék, a kis-czelli bíróság területén fekvő, a kis-somlyói 547 sz. tjkvben A. f. 412 hrsz. ingatlan 906 kor. kikiáltási árban nyilvános bírói árverésen eladtni fog, mely 1900. évi április 20-ik napjának d. e.

Kis-Somlyó községhezához tüzetik ki.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10% át bántapénz fejében a bírói kiküldött kérezen letenni. A vételár ennek az árverés napjától számítandó 5% kamattal három hó ajat lefizetendők.

Az árverési feltételek alulirt hatóság és Kis-Somlyó községhezánál tekinthetők meg.

Kelt Kis-Czellben, a kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságánál 1900. febr. hó 3.

LÁSZLÓ, kir. albiró.

